

企业资金缺口500万,抵押物只值200多万,怎么办?

政银担联手为企业解融资难题

本报讯(记者 徐浪 通讯员雷涛 镇醇)12月10日,冬日融融。湖北墨秀文化传媒有限公司内,一条条印刷线都在满负荷地生产,整个车间洋溢着浓浓的书香;发货的仓库里,大车挨着小车,忙碌而有序。“一排篱笆三根桩,一个好汉三个帮。我真切地理解了这句话的份量。我公司有今天的局面,全得益于政府、农商行和担保公司贴心地扶持!”该公司总经理董侯显感慨万千。

墨秀文化传媒是一家小微企业,主营业务为印刷和销售中小学教辅资料

及幼儿园课本。因年底订单增加,该公司向咸宁农商行申请贷款500万元。经农商行线上线下综合评估,该公司的抵押物只能发放贷款200万元。听到这样的结论,董总的心一下子凉了半截:200万对于企业,那真是杯水车薪。希望农商行想想办法,理解企业的艰难,疫情以来生意一直不温不火,年底的这批订单是企业的翻身订单。

本着搭把手、拉一把的原则,咸宁农商行不言放弃,进行了更深入的调查,认为该公司年底订单充足,市场覆

盖率很高,发展后劲较强。于是,农商行为该公司联系到了湖北省再担保集团、咸安区经开融资担保有限责任公司,郑重推荐了墨秀文化传媒公司进入“再担助力贷”系统,并标明达到最高限额300万元。

接到相关资料后,湖北省再担保集团、经开融资担保公司会同区财政局立即启动程序,四方保持线下线上互动,加班加点,三天内达成放款共识。

3个工作日后,墨秀文化传媒分两次收到了咸宁农商行共500万贷款,其

中300万享受财政贴息,利率低至2.35%,同时免收了3万的担保费用。

“一分钱难倒英雄汉。我们要多站在企业的角度看问题想办法,把好事办好、办实。”该行党委书记、董事长陈继华说。

据悉,“再担助力贷”是省联社支持企业复工复产推出的业务,截至11月末,咸宁农商行今年共办理“再担助力贷”479笔,2.39亿元,比去年同类贷款增加了2.11亿元,增幅752%,超过了2018年、2019年、2020年的总和。

咸宁农商行 为民办实事 慰问暖人心

本报讯(记者 徐浪 通讯员 徐卫华)为深入推动党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,进一步巩固脱贫攻坚成果,落实乡村振兴帮扶工作。近日,咸宁农商行副行长邓伟祥一行,分组到崇阳县谭家村结对帮扶户家中走访慰问,对村民开展入户调研、信息比对、完善资料等工作,宣传巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作相关政策,并将群众反映的问题、意见、建议进行详细登记,确保群众反映的问题得到回应与落实。

乡村振兴,基础建设是关键。要想富,先修路,谭家村邓新跃书记介绍了湾头桥建设的想法后,咸宁农商行实地考察了湾头桥及其周边配套设施,并通过渠道给予十万元专项帮扶资金支持,以完成湾头桥引路工程。

通过此次遍访活动,咸宁农商行一行人以倾听群众心声、了解群众需求为要领,切实有效地做到了访民情、察民意、解民忧、办民事,进一步提升了广大人民群众的幸福满意度。



嘉鱼农商行竭力服务小微企业

扎根县域经济 当好小微金融“店小二”

●记者 徐浪 通讯员 陈刚 张京安

“融资需求已满足企业户数排名第一,首贷户企业户数排名第一,融资需求满足率排名第二……”。近日,在咸宁银保监分局2021年3季度组织的“百行进万企大回访”活动通报中,嘉鱼农商行在全市16家银行业金融机构中多项指标靠前。

多项指标在全市银行业排名靠前折射了嘉鱼农商行近年来认真贯彻落实监管部门、省联社以及市行的部署,以思想破冰,引领发展突围,坚持微贷主业不动摇,担当小微金融“店小二”,纾解县域小微企业融资难、融资慢、融资贵的困境,不遗余力做好银企对接,努力提升小微企业融资需求满足度。截至10月末,嘉鱼农商行贷款余额48.69亿元,增幅7.99%。其中小微企业贷款30.5亿元,占比62.64%。

革新传统旧思维 为小微企业解融资“紧箍咒”

“之前跑了几家银行申请贷款,都因为没有抵押物被婉拒了,直到遇到了农商行的龙经理,他说凭银行流水就能贷,本只抱着试试看的心态,没想到真的贷了下来!”这些话出自嘉鱼县长干行新型建材有限公司法定代表人高平华之口。

高平华是土生土长的嘉鱼高铁镇陆水村人,之前一直在广东省中山市务工,2020年年底回到嘉鱼返乡创业,创立了嘉鱼县长干行新型建材有限公司,主要从事木材和建材的加工和销售。今年9月初,因公司扩大生产规模,几

次跑银行寻求融资都无果,直到嘉鱼农商行驻村“金融村官”龙长青在走访农户与其偶遇,了解到他的困境后,向其宣传了农商行“扫码流量贷”,以商户营业收入收款资金流量确定可贷额度,这才让他拿到25万元贷款。

高平华的企业是众多小微企业中较为幸运的企业之一。当前县域经济环境下,企业构成以小微企业为主,小微企业在县域经济中发挥着安置劳动力、扩大税源、繁荣和活跃市场、促进技术创新以及维护社会稳定等主力军的作用,可以说县域小微企业的成长壮大直接关系到县域经济的发展与繁荣。然而长期以来由于小微企业规模有限、抗风险能力欠缺以及传统信贷理念等因素导致小微企业经常遇到“贷不到”“贷得慢”“贷得贵”的困境,这些困境导致小微企业难以发展壮大,最终制约着县域经济持续高效发展。

近年来,嘉鱼农商行贯彻落实省联社“信贷五个转变”,全力推进微贷主业,不断扩大普惠金融服务覆盖面,革新传统的信贷理念,贷款不再以“唯抵押论”,大力发展普惠金融,针对小微企业普遍规模较小、缺乏抵押物的现象,推广“扫码流量贷”“码商e贷”“税e贷”等纯信用的信贷产品。截至10月末,该行拓展2.1万扫码商户,发放贷款2.18亿元;“税e贷”授信客户61户,授信金额4726万元。

加速审贷全流程 为小微企业送来融资“及时雨”

“仅仅三天贷款就下来了,农商行

的贷款真为我公司送来‘及时雨’啊!”武汉智朋涂料有限公司法定代表人熊安民从自己手机银行上成功提款140万元。该公司是一家以制造固化剂,透明底漆,透明面漆等为主的企业。今年因上新项目导致流动资金不足,嘉鱼农商行老官支行工作人员在走访企业时了解到该企业的融资需要,并在座谈中得知该企业是本地纳税客户,且纳税信用等级为最高级别A级,2020年纳税金额53余万元,符合“融合税e贷”准入条件。故向该企业法定代表人熊安民推荐农商行的“融合税e贷抵押版”,在严格审查抵押物价值和状态后办理了抵押登记,成功向该企业发放“融合税e贷”140万元。

在提高办贷效率上,嘉鱼农商行通过实行线上审批,实现了征信、大数据查证自动解析,将审批标签前置到营销环节,缩短信息反馈时间,原来50万元以下微贷审批时效从手工平均3天审批,提高到平均1至2天即可审批;该行通过开展独立审批人进支行活动,开展驻行审贷和现场辅导工作,大大缩短了审贷的沟通环节,进一步提升贷款审批时效。截止10月末,该行通过线上系统审批微贷业务3040笔、金额6.2亿元。

减费让利阳光贷 为小微企业卸下融资“重包袱”

“无需贷款‘过桥’,不需要承担评估费用,办理无还本续贷让我们公司节约了近10万元的费用!”湖北山虎涂料有限公司法定代表人徐楚沅感慨

地对嘉鱼农商行公司业务部陈才旺说到了。

湖北山虎涂料有限公司是一家以水性涂料研发、生产、销售一体的小微企业,三年前该公司在嘉鱼农商行办理厂房抵押贷款800万元,今年10月中旬到期,但由于去年疫情影响,该公司销售收入有一定的下滑,归还贷款便成了难题。今年10月初,眼看着贷款即将到期的徐楚沅来到了陈才旺的办公室,诉说目前自己所遇到的困难。在了解徐楚沅的困境后,陈才旺为徐楚沅建议将其公司800万元贷款办理无还本续贷。

在降低小微企业融资成本上,嘉鱼农商行联合政府相关部门积极落实各项财政贴息政策,同时充分运用央行支农支小再贷款,通过贷款合理定价等方式减轻小微企业融资负担,充分落实无还本续贷政策,杜绝了不必要的“通道”和“过桥”环节,让小微企业轻装前行。收费项目上,禁止收取贷款利息以外的任何费用,原有的资产评估费等费用均由该行承担。截止10月末,该行累计发放贷款18亿元,平均贷款年利率6.01%,比年初下降0.72%,累计减费让利1800万元。

“担当县域小微金融店小二,助力嘉鱼县小微企业高效发展”,嘉鱼农商行党委书记、董事长童长虹表示,将坚持以党建为引领,紧密围绕省联社“三大银行”战略,全力唱响“小微金融店小二 乡村振兴主办行”主旋律,做好县域小微企业金融服务,为我县建设“湖北经济强县 滨江公园城市”贡献农商力量。